Nous avons vu qu’au passé composé le participe passé du verbe ne s’accorde pas avec le sujet s’il est formé avec l’auxiliaire « avoir ».

Ils ont gagné.

Par contre, avec l’auxiliaire « être », le participe passé s’accorde.

Ils sont partis
Transpose au passé composé : Hier,…….

Benara le sorcier frappa à la porte d’une maison habitée par trois filles, jolies toutes les trois. Il mendia humblement un petit quelque chose à manger. Quand la fille aînée lui apporta un morceau de pain, il toucha le bout de ses doigts et la fit sauter dans la besace. Puis l’homme partit à grands pas et gagna rapidement la forêt. Il se transforma alors en prince et épousa la jeune fille.

Récris ces phrases avec le sujet proposé :

Je suis revenu de bonne heure. (mes parents)

Les visiteurs ont déjeuné au restaurant. (les candidates)

Tu as pris le métro à la bonne station. (vous)

Astrid est allée en vacances en Tunisie. (mes sœurs)

Cet acteur a joué avec beaucoup de talent. (La troupe de théâtre)

Le visiteur a frappé, puis il est entré. (Esther et Sophie)

Recopie chaque phrase en écrivant le verbe au passé composé (attention aux terminaisons du participe passé) :

La douche me (faire) beaucoup de bien.

Les bolides (partir) tous ensemble.

La neige (tomber) toute la nuit.

Mylène (venir) pour mon anniversaire.

Paul et Louis (sortir) du métro de bonne heure.

Les cigognes (revenir) depuis trois jours.

